

# 安理会通过决议制裁朝鲜

## 涉及大规模杀伤性武器和金融等相关领域,排除动武可能性

### 中方认为决议有力而适度

在1718号决议案通过后的发言中,中国常驻联合国代表王光亚指出,10月9日,朝鲜民主主义人民共和国无视国际社会的普遍反对,悍然实施核试验。此举不利于东北亚地区的和平与稳定。从推动实现朝鲜半岛无核化、维护半岛和东北亚地区和平与稳定的大局出发,中方赞同安理会作出有力而适度的反应。

这份决议案由美国提出,经各方讨论修改,特别是在中国、俄罗斯等努力下,一定程度体现出“有力”和“适度”。首先,决议排除了武力制裁朝鲜的可能性。决议案援引联合国宪章第七章第41条的内容,要求制裁手段不能包括武力。要求禁止向朝鲜销售所有常规武器的提法

联合国安理会15个成员国14日下午一致通过关于朝鲜核试验问题的第1718号决议。决议对朝鲜核试验表示“最严重的关切”,要求朝方放弃核武器和核计划,立即无条件重返六方会谈,并决定针对朝方核、导等大规模杀伤性武器和金融等相关领域采取制裁措施。

也被剔除,取而代之的是限制运送重型武器,如坦克、军舰、战斗机和导弹等。

另一个主要变更是,美国要求各国对进出朝鲜的货物进行检查,中方认为,这种做法容易导致局势升级甚至失控。在最终决议案中,对于检查货物事宜,强调在有必要时,由联合国各相关成员国结合本国法律和国际法采取相应行动,措辞也从原先的安理会“决定”变更为“呼吁”。

### 决议呼吁对话解决问题

王光亚表示,安理会的

行动既要表明国际社会的坚定立场,又应为最终通过对话和平解决朝核问题创造有利条件。这点在第1718号决议中也得到体现。

决议要求,朝鲜不应进一步进行核试验或发射弹道导弹;立即撤回退出《不扩散核武器条约》的声明。决议说,朝鲜应该以“彻底、可验证和不可逆的方式”放弃核武器、核计划和其他大规模杀伤性武器以及弹道导弹计划;严格遵守《不扩散核武器条约》成员国的义务和国际原子能机构核保障协议的条件。但决议也鼓励所有相关

各方保持克制,不要采取任何可能加剧紧张局势的行动,继续通过政治和外交努力寻求解决问题,争取尽早恢复六方会谈。

决议最后表示,将视朝鲜遵守决议情况,调整、暂停或取消对朝制裁措施,并强调,采取任何额外措施需要进一步做出决定。

### 朝鲜拒绝接受决议

美国总统布什当天在白宫说,安理会的决议“迅速而坚决”,他同时强调朝鲜仍有计划,如果朝鲜放弃核计划,美国愿意向朝鲜提供援助。

朝鲜则坚决反对这一决议。朝鲜常驻联合国代表朴吉渊说:“朝鲜民主主义人民共和国对会谈、对话和冲突均有准备……如果美国对朝鲜持续施压,朝鲜将针锋相对,把这视为一种宣战。”

### 俄称朝考虑重返六方会谈

刚刚结束对朝鲜访问的俄罗斯副外长亚历山大·阿列克谢耶夫15日说,朝鲜政府目前正在研究联合国安理会14日通过的有关朝鲜核试验的决议,并且希望关于朝鲜半岛核问题的六方会谈能够继续。

与此同时,有关各方为解决朝核问题展开的外交斡旋仍在进行。韩国援助朝鲜的民间团体表示,对朝鲜的民间援助计划不会受到联合国决议的影响。

新华社供本报特稿

## 李源潮亲切会见江丙坤一行

□快报讯(通讯员 台轩 记者 郑春平 实习生 王瑞)第三届海峡两岸信息技术标准论坛昨天在南京开幕。中共江苏省委副书记李源潮会见了前来出席论坛的中国国民党副主席、华聚产业共同标准推动基金会理事长江丙坤一行。

李源潮对江丙坤先生率团前来参加论坛表示欢迎。江苏是中国大陆台资最集中的地区。我们按照胡锦涛总书记和连战主席达成的海峡两岸和平发展愿景,进一步鼓励台湾的先进信息技术在江苏落户、发展,争取更好的双赢效果。

江丙坤感谢李源潮的热情接待。他说,这次论坛选择在南京举行,是因为两岸信息产业合作在江苏取得了丰硕成果。两岸合作是互惠互利的,值得大家肯定。

又讯(通讯员 高炜)昨天上午,江丙坤出席了台湾冠军建材集团为中山陵捐赠的100多万元瓷砖的捐赠仪式,这批瓷砖将用于景区旅游厕所改造和游客中心的建设。

【“阴阳河”连续报道之三】

## 漕桥河污染问题引起相关部门高度重视

# 省环保厅积极回应 提出五点整治措施

### 省环保厅书面回应

有关漕桥河水质状况的报道刊出后,省环保厅迅速作出了正面回应。省环保厅副厅长姚晓晴给常州、无锡市环保局主要负责人打电话,要求两市环保部门正确对待舆论监督,马上采取行动,核查情况,分析原因,追查污染源,研究制定行之有效的措施,近期尽快解决漕桥河的“变脸”问题。13日上午,姚晓晴紧急召开会议,研究省环保厅下一步应该采取的措施,同时委派污水处、环境监察局的同志于13日下午立即赶赴漕桥河地区进行现场察看,并于13日深夜、14日凌晨对沿河两岸重点污染源进行了突击检查,初步掌握了一些可疑情况,正在进行追根溯源,作进一步的分析和排查。

对待舆论监督,姚晓晴表示,“我们一是欢迎,二是感谢,三是舆论监督为动力积极做好工作。”姚晓晴带队的检查组10月9日在常州专程到漕桥河进行现场察看,对有关企业进行检查。10月10日检查组的同志在无锡再次来到漕桥河进行深入细致的检查,两次检查结果都

反映水质比较稳定。“应该说,检查组的同志高度负责,作风扎实,工作细致。但没想到,检查组刚离开,漕桥河就出现了水质变黑的情况,确实令人十分痛心。这也从一个侧面反映出水污染防治工作的长期性、艰巨性和复杂性。”省环保厅负责宣传工作的同志说。

省环保厅的负责同志要求:“特别是地方各级政府,要切实负起责任,努力做好本区域水污染防治的各项工作。”姚晓晴表示,下一步将采取最严格的措施对漕桥河水污染问题进行综合整治:一是推动漕桥河地区化工企业的结构调整、全面提标工作,加大执法力度,继续实施“飞行检查”,对企业不法排污行为,坚决依法处罚直至关闭停产。二是配合城建部门抓好集中式污水处理厂工程和管网建设,提高城镇生活污水集中处理率。三是重点推行农业测土配方施肥,加强畜禽养殖污染防治,减少农业面源污染。四是协调相关地方政府进行河道清淤。五是建立区域协同治污、联合治污的新机制。

快报10月11日、13日连续报道漕桥河水污染问题反响强烈,许多读者来电赞扬快报“讲真话、办实事、树正气”,江苏省环保厅领导对此也高度重视。昨日记者再次赶赴现场追查污染源时获悉,江苏省环保厅领导在感谢快报对环境保护事业关心之余,已经责成相关部门采取最严格的措施全面解决漕桥河的水污染问题。

## 记者再探漕桥河:发现黑臭暗河与之相通

漕桥镇漕桥河沿岸居民在感谢快报披露事实真相的同时,也提出了进一步的疑问:从西仓浜涌入漕桥河的黑水又是哪里来的?

昨日记者再次赶赴漕桥河。与12日相比,西仓浜与漕桥河交汇处的污染已经略有好转,至少记者没有看到仍继续有黑水涌入漕桥河,不过西仓浜内河水水质仍呈浅黑色。西仓浜的黑水是从哪里过来的?在知情人的指点下,记者沿西仓浜河岸一路向北,在离西仓浜与漕桥河交汇处约千米的上游,丛丛杂草间,记者发现了一条暗河,上覆水泥



记者昨日发现的一条与漕桥河相通的黑臭暗河

板。这条暗河与西仓浜直连,河口处水面呈浓黑色,仍有断续黑水流入西仓浜。记者又沿河岸下至上覆水泥盖板的暗河洞口,该洞口面积颇大,可容两人弯腰穿行,内里漆黑一片,在强光照下记者看到一条河浜,河水呈浓黑色,水上还漂着一层类似泡沫淤积状物质,散发出一股浓烈的恶臭,令人作呕。

这条暗河又通向哪里呢?知情人告诉记者,这条暗河原本是漕桥镇境内的小桥浜,因为农村改造靠锡常公路南侧至西仓浜一段遭部分填埋,上覆水泥板成了暗河。记者遂顺

着暗河路径穿越锡常公路至小桥浜桥,穿过一段约50米的杂草小径,记者终于找到了暗河的入口。这里的河道已经被泥土填埋,仅余一水泥制涵洞口,小桥浜河水即从该涵洞口流入暗河。让记者吃惊的是,小桥浜的河水完成呈黑色,散发出浓烈恶臭,河道两边均长满杂草,少有人迹,但河两岸均为附近工厂的围墙,围墙下河岸边则可以看到几个半悬于水面的排水口,但记者并未发现有污水流出。记者又沿小桥浜继续溯流而上,沿途均杂草横生,再行约千米所见河水均呈黑色,但已然无路

可通,远处则可见漕桥镇工业园区。

与记者同行的武进环保局有关人士分析认为,污染漕桥河的部分黑水极有可能来自小桥浜,目前小桥浜河水呈黑色的原因除了生活污水外,不排除有小桥浜附近工厂偷排污水的可能性,对此他们将深入进行调查。

武进区环保局副局长徐惠昨日表示,希望与宜兴有关部门统一协调漕桥河进行清淤疏浚,宜兴环保部门对此表示赞同,并希望双方尽快接触协调治污的问题。

快报记者 金凝 陈超 文/摄

# 关于全省集中治理外挂汽车船舶的通告

为规范和加强我省运输市场、交通安全和税费征收管理工作,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》、《中华人民共和国船舶登记条例》等法律、法规、规章的规定,经省政府同意,省政府法制办、公安厅、公安厅、财政厅、物价局、地方税务局、工商行政管理局、纠正行业不正之风办公室等八部门决定对汽车、船舶外挂行为进行集中整治,现通告如下:

一、我省辖区内拥有汽车、船舶的单位、个人,凡汽车挂外省(直辖市、自治区、下同)号牌、船舶在外省登记注册的,必须于2007年4月1日前,按规定将车辆、船舶转回我省登记,办理我省号牌、证书。

二、汽车、船舶所有人或经营人的户籍或工商登记在我省,汽车悬挂外省号牌、船舶在外省登记注册,且主要在我省辖区内行驶或从事运营,即认定为“外挂汽车或船舶”。

汽车、船舶所有人或经营人符合下列情形之一的,即可认定为“户籍或工商登记在我省”:

- 1.户籍和身份证在我省公安部门登记、签发的;
  - 2.船牌在我省公安部门登记的;
  - 3.工商登记在我省的;
  - 4.经相关部门认定的其他情形。
- 户籍或工商登记在我省的汽车、船舶所有人或经营人符合下列情形之一的,即可认定为“主要在我省境内行驶或从事运营”:
- 1.营运证等相关营运手续在我省办理的;
  - 2.在我省缴纳部分规费的;
  - 3.与我省单位签订挂靠合同的;
  - 4.在我省进行汽车定期检验、船舶年审两次以上的;
  - 5.汽车、船舶列入我省单位固定资产的;
  - 6.与我省单位或个人签订三个月以上运输协议的;
  - 7.在我省办理通行费月票或汽车驻地通行证的;
  - 8.全年船舶签证主要在我省海事部门办理的;
  - 9.经相关部门认定的其他情形。

三、凡在2006年10月1日至2007年3月31日期间,原外挂的车船主动转回我省车籍地、船舶港落户的,本期原在外挂省所缴的车船税费低于我省车船税费的差额免予补征。

四、凡在2007年4月1日至6月30日期间,原外挂的车船主动转回我省车籍地、船舶港落户的,补足从2006年10月1日公告之日起在外挂省所缴的车船规费与我省应缴规费的差额。

五、凡2007年7月1日后,外挂的车船未主动转回我省车籍地、船舶港落户的,在认定外挂事实后,除补足从2006年10月1日公告之日起的规费差额,按规定加收滞纳金外,另依法予以罚款处罚。

六、对外挂车船,按上述规定处理后,从次月起按我省规定征收规费;未转回我省户籍的,车船主应当主动办理我省汽车、船舶登记等手续。

七、对船证不符的外挂船舶,航道管理机构配合海事船检机构实施丈量后,确定其计费基数,征收有关规

费。

八、对无税费缴讫凭证的外挂车船,按有关规定进行处理。

九、坚决打击违法办理汽车号牌或船舶证照外挂的中介机构和个人,严肃查处跨省征收税费的违法行为。

十、对妨碍和阻挠执法部门依法执行公务的要依法惩处,构成犯罪的移交司法机关处理。

江苏省人民政府法制办公室  
江苏省公安厅  
江苏省财政厅  
江苏省物价局  
江苏省地方税务局  
江苏省工商行政管理局  
江苏省人民政府纠正行业不正之风办公室